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гр. София,  13.03.2025 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 77 състав, 
в публично заседание на 13.03.2025 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Евгения Баева  

  
 
 
  

  

при участието на секретаря Антонина Митева, като разгледа дело номер 
1314 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното: 

  

 

На именното повикване на второ четене в 14,06 часа се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – М. А. К. - редовно уведомена, явява се лично и с Д. С. А., 

надлежно упълномощена и приета от днес. 

ОТВЕТНИКЪТ – КМЕТ НА РАЙОН „К. С.“ - СТОЛИЧНА ОБЩИНА, редовно 

уведомен, не изпраща представител. 

 

Д. А.: Уважаема госпожо съдия, моля да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки по даване ход на делото, поради 

което 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО И ГО ДОКЛАДВА 

 

Производството е образувано по жалбата на М. А. К. от [населено място], срещу 

Заповед № РКС259РД09-29/17.01.2025 година на Кмета на район „К. село“ - Столична 

община, с която е отказано изплащане на разходи за периода м. ноември и м. 

декември 2024 година за отглеждане и обучение на детето Д. Д. К.. 

 

СЪДЪТ ДОКЛАДВА молба от 13.02.2025 година от ответника, в която е посочено, че 

административната преписка в цялост е изпратена на съда. 



СЪДЪТ ДОКЛАДВА молба от 28.02.2025 година от жалбоподателката.  

 

Д. А.: Уважаема госпожо съдия, поддържам жалбата. Запозната съм с 

административната преписка. Моля да я приемете. Поддържам молбата от 28.02.2025 

г., с която съм поискала да бъде задължен ответника да представи справка от 

Информационната система за броя на кандидатстванията на детето К., както и да 

представи доказателства, че му е предложено място в държавно или общинско учебно 

заведение. Твърдя, че учебното заведение, в което учи детето, има прием от 20 % деца 

за финансирано от държавата/общината обучение. Твърдя, че детето не е прието за 

безплатно обучение, поради което заплащаме същото. Доверителката ми е подала 

заявление за компенсиране на разходите, които е направила за обучението. Детето е 

прието в частното учебно заведение, тъй като не е прието в държавно или общинско 

такова при пълно заплащане на обучителната такса.  

Моля да изискате от Министерски съвет преписката по приемането на Наредбата за 

условията и реда за предоставяне и изплащане на средства от държавния бюджет за 

компенсиране на разходите, извършени от родителите за отглеждането и обучението 

на децата, които не са приети в държавни или общински детски градини или училища 

поради липса на свободни места (Наредбата). Твърдя, целта на тази Наредба не е да се 

изолират децата от предучилищна възраст. Мотивите за приемане на акта са, че на 

всяко дете трябва да се осигури безплатно обучение. 

Представям и моля да приемете Заявление от 29.10.2024 година до Кмета на район „К. 

село“ за периода 15.09. - 31.10. на учебната 2024/2025 година, както и Извлечение за 

плащане от 18.12.2024 година, от което е видно, че сумата от 765 лева ни е платена, 

именно, като компенсация за обучение на детето. 

 

СЪДЪТ по доказателствата намира, че следва да приеме представената 

административната преписка по опис, съдържащ се в писмо от 06.02.2025 година, 

както и представените от жалбоподателя писмени документи, а именно: Заявление до 

Кмета на район „К. село“ от 05.01.2025 година и Фактура № [ЕГН]/18.06.2024 година. 

СЪДЪТ намира, че искането да бъде задължен ответника да представи доказателства, 

че детето не е прието, следва да се остави без уважение, доколкото с оспорената 

заповед този факт не се оспорва от ответника, поради което и не е необходимо 

доказването му.  

СЪДЪТ намира, че искането да бъде задължен ответника да представи доказателства, 

че му е предложено друго място в общинско или държавно място, следва да бъде 

оставено без уважение, тъй като обстоятелството е безспорно по делото. 

СЪДЪТ намира, че не е необходимо изискването на преписката по приемане на 

Наредбата за установяване на мотивите за приемането й, поради това, че мотивите за 

приемането на подзаконовите нормативни актове, са публично известни.  

Предвид горното СЪДЪТ 

 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

 

ПРИЕМА И ПРИЛАГА административната преписка, съдържаща: Заповед № 

РКС25-РД09-29/17.01.2025 година на Кмета на район „К. село“ и Заповед № 



РКС25-РД09-62/05.02.2025 година на Кмета на район „К. село"; Списък на частните 

детски градини и училища, включени в системата на държавно финансиране за 2023 

година; Препис от обратна разписка и Препис от Опис на пощенски пратки от 

05.02.2025 година. 

ПРИЕМА И ПРИЛАГА представените от жалбоподателя писмени документи, а 

именно : Заявление до Кмета на район „К. село“ от 05.01.2025 година (Искане във 

връзка с чл. 4, ал. 2 и чл. 9 от ПМС № 76/05.03.2021 година), Фактура 

№[ЕГН]/18.06.2024 година, Заявление от 29.10.2024 година и Извлечение за плащане 

от 18.12.2024 година. 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането на жалбоподателя да бъде задължен ответника 

да представи доказателства, че детето не е прието държавно или общинско учебно 

заведение. 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането на жалбоподателя да бъде задължен ответника 

да представи доказателства, че на детето му е предложено друго място в държавно 

или общинско учебно заведение. 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането на жалбоподателя да бъдат изискани мотивите 

за приемане на Наредбата. 

 

 

СЪДЪТ намира делото за изяснено от фактическа страна, поради което 

 

 

О П Р Е Д Е Л И : 

 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО. 

 

 

Д. А.: Уважаема госпожо съдия, моля да постановите решение, с което да уважите 

жалбата на основанията, посочени в нея. Моля за срок за представяне на писмено 

становище. Моля да отмените Заповедта на Кмета на район „К. село“, като 

постановена при неправилно приложение на материалния закон и в противоречие с 

целта му. Претендирам разноските в размер на платената държавна такса. В случай, че 

отхвърлите жалбата, моля да определите юрисконсултско възнаграждение в 

минимален размер, тъй като делото не се отличава с фактическа и правна сложност. 

 

 

СЪДЪТ счете делото за изяснено и ОБЯВИ, че ще се произнесе с решение в срок.  

 

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на жалбоподателя в тридневен срок да представи писмени 

бележки. 

 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14,10 часа. 

 

 

 

                                                                              СЪДИЯ: 



 

 

                                                                                              

СЕКРЕТАР: 
  
 
 


